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|/ Fréquence et moyenne

 Effectif de la valeur
Etfecuf total

Remarque : En mathématiques, on utilise souvent la fréquence
en pourcentage. Pour ca, 1l sutlit de la multplier par 100.

Définition : Pour calculer une moyenne pondérée, on

- calcule la somme des valeurs multiplhiées par leurs eftectits
(ou coethcients)

- divise cette somme par 'effectif total (ou coethcient total)




Exemple :

Notes 3 9

12

15

16

Nombre de

copies

10

EXT+9X3+12Xx10+15x3+16X%X7 _360 B

moyenne =

LLa moyenne des notes est 12.

T+34+10+3+7

30



11 Médiane et étendue

Deéfinition : Lla médiane est la valeur pour laquelle on a autant de
valeurs avant que de valeurs apres. On dit aussi 50% avant et
50%o apres.

* S1 leffectif est impair, la médiane est la valeur centrale.

* S1 leftectit est pair, la médiane est la moyenne des deux

valeurs centrales.
Remarque : Pour trouver une médiane, 1l faut d’abord ranger les

valeurs dans I'ordre croissant.

12+13

4 valeurs 4 valeurs
6;7;8;10);13;15;16 médiane = 10
N \/

3 valeurs 3 valeurs



S1 les valeurs sont dans un tableau, on calcule les effectifs
cumulés puis on cherche la colonne qui contient la valeur du
milieu.

Notes 3 9 12 15 16
Nomb.re de 7 3 10 3 .
copies
LI 7 10 20 23 30
cumulés

[eftectit total est de 30 donc la médiane est la moyenne de
l1heme et 16eme valeur. Les deux valeurs se trouvent dans la
colonne de la note 12 donc la médiane est 12



Deéfinition : L’étendue d’une série statistique est la différence
entre la valeur la plus grande et la valeur la plus petite de cette
SETIe.

Exemples :

L.a note minimale est 8 et la maximale est 16 donc
E=16-8=8
[ étendue est de 8.



1/ Avec la calculatrice
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A partir du menu Statistiques

Valider a I'aide de la touche (Exg) .

_dﬂd

2:Statistiques

Nous sommes en présence d'une série statistique
a une variable.

Valider a I'aide de la touche (1].

1:1 variable
2:y=ax+b

Saisir dans la colonne x, les valeurs x, prises par les données.

X EFFC

BN -

(Asavoir:@@@@]@@@@ )

EFFC

N wn

Placer le curseur dans la premiére cellule de la colonne EFFC.

OO@®®.

Saisir dans la colonne EFFC, les valeurs 7, prises par les
effectifs.

BN -

2 @) e

Valider a I'aide de la touche (Exg).

[Agavoir:m@@@@@@@@ J

NN

Entrer dans le sous-menu Statistiques en appuyant sur pour afficher les valeurs des indicateurs

statistiques. Valider a I'aide de la touche (3].

Afficher les autres résultats en se déplacant a I'aide du pavé directionnel en appuyant sur la touche ®.

l1:Sélect type I
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O Sélectionner le mode « statlsthues » en appuyant sur la touche m
m ®oEG

On obtient a 'écran : Lit11=

® Dans la colonne L1, entrer les données en tapant sur la touche Q apres chaque
donnée.

© Une fois la derniére donnée saisie, a l'aide de la touche , changer de colonne et
placer le curseur en face de la premiére donnée.
Puis, entrer les effectifs dans la colonne L2.

O Taper les touches suivantes : m

ChoisirE [B'FUar* Stats

Sélectionner L1 pour les DONNEES : DONNHEES: |M} LZ L=

Puis sélectionner L2 pour les effectifs EFF (en utilisant le curseur @ pour choisir L2,
puis en validant avec o« &) : EFF: 1 L1 %4 L=

Enfin, valider avec la touche Q lorsque CALC « clignote ».

© On obtient I'écran suivant :
La moyenne de la série statistique est le nombre noté x par
la calculatrice, donc ¥ =6.

La médiane de la série statistique est le nombre noté
3J.~l‘f|éd 5 méd par la calculatrice, donc méd = 5.

@ Pour obtenir le premier quartile, noté Q1 par la calculatrice, utiliser la touche .
On obtient 4: Q1 =2

Pour obtenir le troisieme quartile, noté Q3 par la calculatrice, utiliser la touche .

On obtient 5: Q3 = 10



